



武汉软件工程职业学院

WUHAN VOCATIONAL COLLEGE OF SOFTWARE AND ENGINEERING

2023年12月29日

星期五

农历十一月十七

总第 **180** 期



编印单位:武汉软件工程职业学院 湖北省内部资料准印证号(鄂)4201-2022015/连 内部资料 免费交流

2023年十大新闻

1 我校扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

2023年,学校把开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育作为首要政治任务,紧密结合工作实际,通过多种方式开展学习,把主题教育成效体现在落实立德树人根本任务上,体现在为师生办实事解难题上,体现在努力推动学校高质量发展上。学校主题教育工作在全市主题教育工作会上交流,主题教育成果多次被“学习强国”《武汉宣传》等媒体平台宣传报道。



学校举办学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班

2 怀进鹏部长考察学校数字化转型工作

6月20日,在2023年全国教育数字化现场推进会上,教育部部长怀进鹏调研学校数字化转型发展情况,对我校在职业教育出海、国际合作、数字西行和数字惠农等领域做出的探索及取得的成绩表示肯定。怀进鹏指出,武汉软件工程职业学院汇报和展示的工作,让我们看到,数字教育赋能职业教育,呈现出一番新图景。我们要把握发展规律,抓住历史机遇,深刻认识变化的时代,坚定信心,大力推进国家教育数字化战略行动,加快建设教育强国。



教育部部长怀进鹏考察学校数字化转型工作

3 学校高质量发展工作步入新阶段

7月18日,为贯彻落实《教育部 湖北省人民政府战略合作协议》,省教育厅要求学校更好实现高质量发展。9月,省人民政府、市人民政府主要领导先后作出重要批示,要求学校抢抓历史机遇,创造条件,推动高质量发展。学校正式启动新洲区向津新城建设项目,新校区占地715亩,各项工作正在稳步推进。



新洲校区规划图

4 “人民英雄”张定宇走进我校讲思政课、当班主任

11月,“人民英雄”、第八届全国道德模范张定宇走进我校“道德讲堂”讲授思政课,并为“张定宇班主任工作室”揭牌,成为生命健康学院药监2302班班主任。张定宇走进“一站式”学生社区,与学生谈心交流,分享人生感悟,鼓励大家要珍惜青年时光,热爱专业、学好专业,努力成为专业领域的优秀技术技能人才。



张定宇与我校学子读书交流

5 我校牵头成立“武汉·中国光谷”产教联合体、全国高档数控系统和智能装备产教融合共同体

6月,依托武汉东湖新技术开发区,我校与烽火通信牵头成立的“武汉·中国光谷”产教联合体,入选教育部首批国家级市域产教联合体。11月,我校与武汉华中数控股份有限公司、华中科技大学牵头成立全国高档数控系统和智能装备产教融合共同体,跨区域汇聚产教资源,为促进产教布局匹配、服务高效对接、支撑装备制造业发展群策群力,也为职普融通、产教融合、科教融汇的模式创新探路。新华社刊载《打造“武汉·中国光谷”产教联合体的三个着力点》,对我校产教联合体工作进行深度推广。



“武汉·中国光谷”产教联合体启动公共信息服务平台

6 我校获批湖北省工程研究中心

11月,湖北省发改委公布2023年湖北省工程研究中心认定名单,我校作为主要依托单位,与武汉惟景三维科技有限公司联合申报的“复杂零部件智能检测与识别湖北省工程研究中心”名列其中。作为全省今年唯一一批工程研究中心的高职,我校切合湖北建设全国重要的先进制造业基地需要,适应制造业高端化、智能化、绿色化发展趋势,不断筑巢引凤,大力引进高层次人才,与企业开展多层次、多领域合作。



我校成为湖北省今年唯一一批省工程研究中心的高职

7 我校学子参加各类大赛成绩亮眼

2023年,我校学子在全国各类竞赛中获省级以上技能比赛奖项455项,其中国家级奖项128项、一等奖28项,省市级奖项327项,一等奖100项,包括中国国际大学生创新大赛双金、全国大学生数学建模竞赛一等奖、全国大学生机器人大赛一等奖、全国3D大赛15周年精英联赛总决赛前三、全国数字艺术设计大赛一等奖、“一带一路”暨金砖国家技能发展与技术创新大赛一等奖等。在中国高教学会公布的2018-2022年全国普通高校大学生竞赛(高职)榜单中,我校以313个奖项、总分87.51位列全国第七、中部第二、湖北第一。



我校学子在全国大学生机器人大赛中夺冠

8 我校青年教师屡获各类嘉奖

今年,我校青年教师屡获各类嘉奖。郇军霞教授入选教育部新时代职业学校名师培养名单,赵臻子以总分第一在2023年金砖国家职业技能大赛“商业数字化能力”赛项国际总决赛中获得金牌,赵苗获得第二届全国职业技能大赛“互联网营销”赛项铜牌,周婉获得武汉市教师五项技能竞赛冠军,我校创造在该赛事七届六冠的历史。王勇、赵苗、郑振、王旭东四位教师获得“全国技术能手”称号。



郇军霞教授为学生授课

9 我校成功获批国家开放大学产教融合协同育人中心建设试点项目

12月15日,国家开放大学公布2023年度国家开放大学产教融合协同育人中心建设试点项目名单,共16个项目获批。武汉开放大学牵头申报的产教融合协同育人中心建设试点项目成功入选,并参建数字化学习技术集成与应用教育部工程研究中心申报的项目。该产教融合协同育人中心由武汉开放大学联合华中数控股份有限公司、武汉烽火技术服务股份有限公司等企业建设,覆盖软件技术、工业机器人技术、电子商务等专业。



我校与知名企业产教融合协同育人

10 市委任命蒋兴鹏同志任我校院长(校长)、党委副书记

市委高度重视我校领导班子建设,12月1日任命蒋兴鹏同志任武汉软件工程职业学院(武汉开放大学)院长(校长)、中共武汉软件工程职业学院(武汉开放大学)委员会副书记。此前,市委先后任命王中林同志任学校副院长(校)长、党委委员,徐良益同志任学校纪委书记、党委委员、三级高级监察官。



蒋兴鹏主持学校大会

(党委宣传部综合组稿)

我校召开第三届教职工暨工会会员代表大会第五次全体会议

12月12日上午,学校在综合楼四楼多功能厅召开第三届教职工暨工会会员代表大会第五次全体会议。会议正式代表185人,列席代表16人。会议补选蒋兴鹏、王中林、徐良益代表为两代会主席团成员,审议通过《学校工作报告》《武汉软件工程职业学院章程》及《武汉开放大学章程》。代表们围绕学校高质量发展面临的新形势、新任务,锚定创建高水平职业本科大学和一流开放大学的目标,积极建言献策。

校党委书记马峰致辞。他指出,这次大会是在深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,也是在中国工会第十八次全国代表大会刚刚胜利闭幕之后,学校正加快推进“双高”建设和抢抓升本历史机遇之际,召开的一次十分重要的大会,是锚定目标、深化共识、弘扬实干、催人奋进的盛会,是学校广大教职工和工会会员政治生活中的一件大事。

马峰就贯彻落实大会精神,提出四点要求。一要坚持党对工会的全面领导,要旗帜鲜明讲政治,把党的领导贯彻落实到工会工作全过程、各方面。二是要聚焦发挥主力军作用,引领全校教职工与学校高质量发展同向同行,充分调动广大教职工的积极性、主动性和创造性。三要切实做好桥梁纽带,牢固树立以教职工为中心的工作导向,切实实现好、维护好、发展好教职工合法权益,畅通教职工诉求表达渠道,解决教职工急难愁盼问题。四是激发干事创业的氛围,引导教职工强化主人翁意识,大力弘扬实干精神,始终与学校发展同频共振,共同画好学校发展个人成长的同心圆。

马峰号召全体教职工更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在市委、市政府的坚强领导下,在省教育厅和国家开放大学的正确指导下,拿出“而今迈步

从头越”的豪情,激扬“凡事当争一流”的斗志,振奋“不待扬鞭自奋蹄”的精神,为创建高水平职业本科大学和一流开放大学而努力奋斗,为湖北武汉加快建设全国构建新发展格局先行区,努力开创“建成支点、走在前列、谱写新篇”新局面作出新的更大贡献。

校党委副书记、校长蒋兴鹏以《抢抓机遇强内涵 踔厉奋发上层次 奋力创建高水平职业本科大学和一流开放大学》为题,作学校工作报告,总结了三届四次两代会以来的学校工作。在市委、市政府的坚强领导下,在省市教育行政主管部门和社会各界的大力支持下,学校深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,为党育人、为国育才,抢抓创建本科层次职业学校机遇,落实现代职业教育体系建设改革重点任务,不断深化大学综合改革,不断加强内涵建设,提高办学品质,努力建设国内高水平高职院校和一流开放大学,各项教育事业呈现良好态势,升本创建任务稳步推进,学生发展质量明显提升,教育教学改革深入推进,产教融合生态不断完善,服务贡献能力明显增强,治理水平和办学条件不断提升,开大系统建设进展迅速,全面从严治党成效明显,为推动创建高水平职业本科大学奠定坚实基础,蕴藏强大发展动力。蒋兴鹏指出,我们也要清醒地认识到,学校发展在诸多方面还存在差距和不足,某些工作领域还有待突破,对此更要以奋进前行,以追求卓越的干事创业精神,不断攻坚克难,全面加强党的建设,持续深化改革创新,不断提升学校治理水平,持续打造美好宜生校园,不断拓展学校发展新局面。

副校长、工会主席杨京湘作《不负韶华 勇于担当 开拓工会工作新格局》工会工作报告并宣读大会决议。2024年,工会工作将继续坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想



第三届教职工暨工会会员代表大会第五次全体会议现场(刘润摄)

思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记关于工会工作的重要论述,全面落实党的二十大精神,省委、市委、市委工作部署,全面贯彻落实中国工会第十八次全国代表大会工作要求,着力强化建功立业、着力强化素质提升、着力强化维权服务,更好地团结动员广大教职工为我校高质量发展贡献力量。

大会听取《武汉软件工程职业学院章程》修订及《武汉开放大学章程》制定情况和学校升本筹备工作情况的说明,讨论了工作报告、工会工作报告、提案工作报告、学校财务工作报告、工会财务工作报告、《武汉软件工程职业学院章程(草案)》及《武汉开放大学章程(草案)》。大会气氛热烈,富有成效,代表们切实履行职责,正确行使民主权利,积极讨论学校发展大计,提出不少有见地、有价值的意见与建议,充分彰显了主人翁精神和爱校荣校情怀。(党委宣传部 周思思)

本期关注:

- 2023年十大新闻 1版
- 我校召开第三届教职工暨工会会员代表大会第五次全体会议 1版
- 学校首次设立百万创新创业奖励基金 2版
- 柬埔寨劳工和职业培训部来我校交流访问 3版
- 归途记 4版

责任编辑:董明 周思思 校对:刘润